
◇◇ ＜2次方程式 総合問題＞ No. 2 解答（別紙） ◇◇ 

・次の方程式を解きなさい。 

(2) χ ２－２χ －１＝０  ← aχ ２＋bχ ＋c＝０ に照らし合わせると、a＝１、b＝－２、c＝－１ だね♪ 

χ  ＝ 
−b±√b2−4ac

2a
 ＝ 

−（−２）±√（−２）
2
−４×１×（−１）

２×１
 ＝ 

２±√４＋４

２
 ＝ 

２±√８

２
 ＝ 

２±２√２

２
  

＝ 
１∖２±１∖２√２

∖２１
 ＝ １±√２  ◇因数分解できない 2次方程式は、このように「解の公式」に a、b、cの値を代入して求めよう！ 

(6) χ ２＋３χ －２＝０ 

χ  ＝ 
−３±√３

2
−４×１×（−２）

２×１
 ＝ 

−３±√９＋８

２
 ＝ 

−３±√１７

２
 （＝ －

３

２
 ± 

√１７

２
 ） 

(7) χ ２－８χ －１２＝０ 

 χ  ＝ 
−（−８）±√（−８）

2
−４×１×（−１２）

２×１
 ＝ 

８±√６４＋４８

２
 ＝ 

８±√１１２

２
 ＝ 

８±４√７

２
  

    ＝ 
４∖８±２∖４√７

∖２１
 ＝ ４±２√７ ◇約分のしかたがよくわからない人は、「分数の形の約分」プリントで練習してね( ^o^)φ 

(9) ２χ ２－５χ ＋１＝０ 

 χ  ＝ 
−（−５）±√（−５）

2
−４×２×１

２×２
 ＝ 

５±√２５−８

４
 ＝ 

５±√１７

４
 （＝ 

５

４
 ± 

√１７

４
 ） 

(14) ３χ ２＋６χ ＋２＝０ 

 χ  ＝ 
−６±√６

2
−４×３×２

２×３
 ＝ 

−６±√３６−２４

６
 ＝ 

−６±√１２

６
 ＝ 

−６±２√３

６
 ＝ 

−３∖６±１∖２√３

∖６３
  

 ＝ 
−３±√３

３
 （＝ －１ ± 

√３

３
 ） ← 

３

３
 ＝ １ と約分できるよね（ 

√３

３
 は整数と無理数だから約分できないよ！） 

(16) χ ２－４χ －１０＝０ 

 χ  ＝ 
−（−４）±√（−４）

2
−４×１×（−１０）

２×１
 ＝ 

４±√１６＋４０

２
 ＝ 

４±√５６

２
 ＝ 

２∖４±１∖２√１４

∖２１
 ＝ ２±√１４  

(18) ２χ ２－１０χ ＋１１＝０ 

 χ  ＝ 
−（−１０）±√（−１０）

2
−４×２×１１

２×２
 ＝ 

１０±√１２

４
 ＝ 

５ ∖１０±１∖２√３

∖４２
 ＝ 

５±√３

２
 （＝ 

５

２
 ± 

√３

２
 ） 

 ◇解の公式への代入、慣れてきたかな？「代入」が苦手な人は、「文字式」のページにある「代入の練習」プリントで練習を♪ 

◇◇ ふたばプリント ◇◇ 

http://futaba-juku.sakura.ne.jp/

